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１. 趣旨 
この調査は、本学学生の大学生活の実態を把握すると同時に大学生活に対する満足度の現状を把握するため

に 2014 年度より行われている調査です。この調査により、現在の本学の問題点を把握し、その改善・解決に向
けて各種委員会などで活用されるべき基礎資料を得るために実施しています。 

 
 
２．アンケートの実施概要 
  （１）実施主体︓IR・大学資料室 
  （２）実施対象︓全学部生及び全大学院生 
  （３）実施期間︓2022年 9月 21日（水）～2022年 10月 24日（月） 
  （４）実施方法︓○１年生と上級生（2年～4年生）に設問項目を分けて実施しました。 
              ○2014 年度から 2019 年度までは事務局庶務課において「学習と学生生活アンケート」 

として秋学期オリエンテーション時にマークシートを配付・回収して実施しておりましたが、
2020 年度からは名称を「学生生活に関する調査」へ変更し、一定期間内に「Atomi 
Information Portal」内のアンケート機能により実施しております。 

 
 
３．2022年度調査結果 
  （１）調査対象者数︓4,077名（※調査終了時対象者数 4,069名） 
  （２）回答者数（回答率）︓1,398名（回答率 34.4%） 

 

回答学生数 回答者数 対象者数 回答率 

学部 1年生 463 880  52.6% 

学部 2年生 344 875  39.3% 

学部 3年生 326 1,092  29.9% 

学部 4年生 258 1,191  21.7% 
大学院 1年生 4  16  25.0% 
大学院 2年生 3  15  20.0% 

合計 1,398  4,069  34.4% 

 
 (実施方法︓Atomi Information Portal」内のアンケート機能により実施) 
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※2021年度回収率 43.0％ 4,303名中、1,851名回答 
(実施方法︓Atomi Information Portal」内のアンケート機能により実施) 

※2020年度回収率 76.1％ 4,510名中、3,431名回答 
(実施方法︓Atomi Information Portal」内のアンケート機能により実施) 

※2019年度回収率 62.6％ 4,388名中、2,745名回答 
（実施方法︓秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付、回収） 
※2018年度回収率 60.6％ 4,169名中、2,528名回答 
（実施方法︓秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付、回収） 
※2017年度回収率 55.1％ 4,002名中、2,205名回答 
（実施方法︓秋学期オリエンテーション時にアンケートを配付、回収） 

 
 
 
４． 報告書の構成 

（１）主要項目（重点指標）として３つの設問を 
指定し、巻頭に掲載しました。 
１）本学での教育・学習、学生生活等に関 

して、全体として「良い」、「楽しい」と感じ 
るなど、満足していますか [問 14] 

２）あなたは受講している授業の内容や進め 
方について満足していますか [問 7] 

３）【2-4 年生のみ対象】大学の就職支援 
(ガイダンス・情報提供・説明会など)に対 
して満足していますか [問 12] 

以降、設問を左図のように項目ごとに分類し、  
掲載いたしました。 
なお、本報告では学部生の回答のみをグラフ 

化しました。大学院生は含んでおりません。 
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（２）その他 
１）比率は、回答者数を 100％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入しました。そのため、

百分比の合計が 100％にならない場合があります。 
２）図表作成の都合上、選択肢表記や回答の小さい比率は、短縮・省略している場合があります。 
３）2022 年度の結果は学年ごとの集計結果、時系列の推移（過年度調査との比較）は全体（全学年
など）の集計結果を掲載しました。 

 
 

５． 2022年度本調査のまとめ 
  2022年度は、８割の学生が学生生活全体において「満足」と回答しました。 
 下図は主要３項目の 「満足している」および「どちらかというと満足」を合わせた満足度について、時系列比較を
したグラフです。コロナ禍の 2020 年度に大きく落ち込んだ満足度は２年連続で向上しました。特に授業に関する
満足度は９割を超えており、これは対面授業がほぼ再開したことによるものと考えられます。 

 
 
2022 年度調査は、1,398 名の学生から回答をいただきました。回答していただいた皆さんには、大学改善へのご
協力に心より感謝申し上げます。 
満足度の数値は決して悪くはありませんが、絶対的な満足度としては、まだまだ足りないと実感しています。相対的
に「満足している」よりも「どちらかといえば満足」の割合が多かったことも理由のひとつです。 
学生の皆さんの声から、キャンパスの課題が明確に見えてきました。最も感じたことは大学バス、学食、生協、エレベ
ータなどの学生生活に不可欠な施設等が時間帯によって混雑が激しいことです。これらの混雑を緩和するため、オンラ
イン授業の再開を希望する意見も多数見られました。トイレについては、新座キャンパスのリフレッシュ計画が徐々に進
みつつあり、以前に比べて好意的な意見を多く見ることができました。 
今回の回答率は 34.4％、つまり全学生の 1/3 の意見を分析いたしました。大学改善のため、より多くの皆さんの

声を集められるよう、今後も努力してまいりたいと思います。 
以上 
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【参考資料】設問項目一覧 
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